

全国首个“中国制造2025”试点示范城市要试什么？ 宁波将做大做强智能经济

本报讯(记者 乐晓立 通讯员 储昭节) 作为全国首个“中国制造2025”试点示范城市,宁波究竟要试什么?怎么试?全国都在等待着宁波的答卷。

昨天下午,全市推进“中国制造2025”试点示范城市建设动员大会在市行政会议中心举行。会上,市政府正式发布了《“中国制造2025”宁波行动方案》和《宁波市建设“中国制造2025”试点示范城市实施方案》。这意味着,宁波打响了全国范围内“中国制造2025”试点示范工作的第一枪。

《纲要》明确了宁波在落实“中国制造2025”战略部署过程中必须坚持的原则、近中长期的目标、重点发展的领域、重点的任务与工程与保障措施,全面概括了

宁波作为试点示范城市应该“试什么”。

《方案》则聚焦了需要重点突破的八大细分行业。未来三年,重点将稀土磁性材料、高端金属合金材料、石墨烯、专用装备、关键基础件、光学电子、集成电路和工业物联网等八大行业,作为“3511”产业发展的主攻方向。同时,明确了加快推动制造业供给侧结构性改革若干办法、以及如何营造试点示范城市建设良好机制环境的一些举措,为“怎么试”指出了具体的思路与方向,为更好夯实智能经济发展基础,服务“中国制造2025”战略实施提供了保障。力争到2025年,宁波发展成全国智能经济发展代表城市,建设成具有国际竞争力的制造业创

新中心。

会上还举行了重点项目签约仪式,项目共有30个,包括16个产业投资类项目,总投资额764.6亿元;产金融合类项目4个,总授信额度950亿元。此外,还有创新平台类项目7个,智库建设项目1个,人才引进项目2个。

值得一提的是,宁波市与新华社中国经济信息社的战略合作项目,将为宁波建设智能制造智库、进行试点示范城市评估提供智力支持;市政府与海尔集团、阿里巴巴集团、凤凰卫视,共建“中国制造2025(宁波)智能制造跨界融合创新中心”;西门子、华为、中兴、中芯国际、苏氏精密制造等巨头也纷纷在宁波投资兴业,其将投产的项目均属新兴产业。

暂停的买房买车交税业务 昨起恢复办理

本报讯(记者 徐文燕 通讯员 周承颖 邱健 周晓静)昨天,宁波市国地税部门联合在市税务干部学校举办了金税三期工程优化版上线仪式,上午8点30分,金税三期工程优化版在我市正式上线运行。

截至昨天17点,宁波市国地税部门共为纳税人办理登记认定、发票领用、申报纳税、财税库银扣款、房屋契税、车购税等涉税业务119028笔,入库税收16169.99万元。其中,国税部门办理涉税业务76858笔,地税部门办理涉税业务42170笔。

为保证我市“金税三期”系统的正常上线,9月26日开始到10月7日,我市国税、地税部门进行税收征管系统的新老切换,此期间,我市各

办税服务厅(包括房地产交易)窗口暂停办理所有涉税(费)业务。其中,与市民关系比较大的就是房屋契税、车辆购置税办理等。昨天上午8点30分,金税三期税收征管系统成功上线后,这些涉税项目已同步恢复办理。

需要注意的是,金税三期系统中有些需要人工输入,再加上系统刚上线,办税人员对系统操作也有一个熟练的过程,这些因素使得契税办理的速度会有所下降,契税中心对取号数量进行了一定限制。

提醒这几天要去办理契税缴纳的市民,一定要合理安排好时间,同时因系统切换后,办理契税缴纳的时间可能会有一定的延长,最好有个心理准备。

铁杆老读者 提前2小时排队订报

本报讯(记者 吴震宁) 昨天一早,甬城的天空秋雨绵绵,宁波日报报业集团大楼一楼大厅里却人头攒动,热闹非凡。一年一度的《宁波晚报》尊老敬老优惠订报活动引来了众多铁杆老报迷,这些60周岁以上的老年人除了优惠订报外,还收到了由鄞州人民医院赠送的《养生与保健》。

昨天上午7点20分左右,记者看到,前来优惠订报的老人已经排起了百米长队,其中不少是从镇海、北仑、奉化赶过来的老年读者。排在队伍最前面的是来自江东史家社区的89岁老人严祖贤,他背着一个双肩包,手里还拎着一把小板凳。原来老人提前2个多小时就在报社门口等着了。

“从《宁波晚报》老年节优惠订报活动开始那年,我就每年都来参加。《宁波晚报》是我每天必看的一张报纸,除了时事新闻,最喜欢看的还是本地的社会新闻,尤其那些揭露骗子诈骗手法的案件。”严大爷告诉记者,现在社会上通过各种手段诈骗老年人的事情越来越多,年纪大的人,就要多看看报纸,多看看新闻,防患于未然。

而一早和邻居一起从镇海赶来的刘大妈,每天《宁波晚报》一送到,就会放下手里的活,细细地把报纸从头到脚都看上一遍。“每天要是不看过《宁波晚报》,总觉得心里有件重要的事情没做似的,感觉不踏实。”刘大妈告诉记者,她感觉《宁波晚报》的内容挺

丰富的,而且都很真实,不像网络上假新闻满天飞,订了十多年的《宁波晚报》,希望这张宁波人自己的报纸能够越办越好。

本报的尊老敬老优惠订报活动始于1999年,至今已17年了。活动受到老年读者的热烈欢迎,像严大爷、刘大妈这样每年到现场的忠实老读者也越来越多。此次活动到本月10日结束。

17年来,本报的这项尊老敬老活动,还得到了社会各界的积极响应。其中,鄞州人民医院已连续十年牵手本活动,先后向老年读者朋友赠送了竹炭腰枕、高级双层保温杯、优惠就诊卡、长柄高级彩虹雨伞、高级军旅灯等居家实用礼品,对于这些单位尊老、敬老的举措,老读者们也给予了赞赏。

中华慈孝进校园活动昨日启动



获奖者诵家书。(通讯员供图)

本报讯(记者 徐叶 通讯员 张落雁) 昨天下午,微“孝”倾城——“最美家书”朗诵会暨中华慈孝进校园活动启动仪式在江北惠贞书院举行。

据悉,今年8月中华慈孝节组委会联合宁波日报报网端发起了慈孝节系列活动,“甬派微孝公益行动·最美家书”征集活动是重阳接力传孝活动重要组成部分。“最

美家书”征集活动自8月25日启动以来,一个月时间就收到了500多封家书。这些家书,有表达对父母的感恩、有表达对亲人的牵挂,还有缅怀已逝的亲人。

“树欲静而风不止,子欲养而亲不待。”十佳“最美家书”获得者牛殿庆在现场朗诵了一封给哥哥的家书,字里行间都是浓浓亲情。牛殿庆是一名教授,在宁波工作

已有18年,无法近身侍奉老人的他感慨,莫等到老人离去,才想到要去尊老敬老。

活动现场,市委宣传部副部长、市文明办主任李正平、宁波日报报业集团总编辑金波、江北区委常委、区委宣传部长林大吉、宁波市江北区副区长戴瑜等领导为“最美家书”书写者颁奖。

骨折病人穿脱裤子不方便 患者家属自制“骨科功能裤”

本报讯(记者 孙美星 通讯员 陈雷) 下肢骨折或骨盆骨折的病人,因为要打石膏或做牵引,裤子穿脱很不方便,穿与不穿裤子都两难。奉化中医医院一位住院患者家属,自制了一条特殊的“骨折专用裤”,解决了这个难题,现在这种裤子已经在该院骨科病房推广,特别抢手。

这种裤子一条裤腿和正常裤子一样,另外一条裤腿侧面是全开放的,只靠几根绑带连接。

这种特殊的裤子,最早是由该院的一位住院患者家属自制的。9月初,市民沈女士的丈夫因为小腿骨折住进了奉化市中医医院,手术前需要做腿部牵引,整个人要躺在床上不能动。

“受伤的时候,外面的长裤都是剪掉的,只剩一条内裤,感觉不雅观。而且牵引着的那条腿是碰都不能碰到,正常的裤子根本没法穿。”沈女士在奉化一家大型服装企业上班,虽然不是服装设计师,但耳濡目染,对服装制作也算内行。沈女士想能不能做一条既不影响治疗,又能方便擦洗,还能保护隐私的特殊裤子给丈

夫穿。“我当时就找到裁缝按我的想法去做,用柔软的棉布,裤腿一条长一条短,都很宽大。长的裤腿和正常的裤子一样,短的裤腿从腰部开始都不缝合,只靠几根带子绑起来,就像婴儿的‘和尚衣’一样。”沈女士说,考虑到骨折病人穿脱内裤也不方便,裤子用了双层的棉布,这样在病房只要穿一条裤子就可以了。

“以前这种需要卧床的骨折病人,年纪大一些干脆就不穿裤子,重要部位用毛巾什么的搭着。年轻一点的穿裤子也只能穿一条腿,另外一条裤腿搭上做遮盖。病人自己觉得尴尬。”奉化市中医医院骨科二科护士长汪云儿说。护理人员看到了这条特殊裤子,也觉得这个想法好。沈女士做出的这种裤子,既能保护病人的隐私,也便于医护人员处理和观察患者的肢体情况,减少了患者因穿脱裤子造成的痛楚。

征得这位患者家属同意后,奉化市中医医院骨科把这种裤子推广到了全病房,用过的患者和家属都说好,目前医院正在定制第二批裤子。